新疆农业大学中外合作办学情况简介
国际教育学院

新疆农业大学国际教育学院成立于2010年3月，主要职能是负责留学生汉语预科、学历教育以及短期游学和各类语言培训项目，中外合作办学项目的的招生、教学以及学生管理。
一、留学生教育

近年来，每年在校的留学生200多人，来自19个国家和地区，其中学习专业的学生约占30%，语言生主要是汉语预科生，有少量学习新疆少数民族语言的学生。

二、中外合作办学项目
1、SQA-HND项目。通过引进英国高等教育体系中的阶段性文凭课程，在充分吸收国外先进教学理念，引进教材、管理模式的基础上结合我校同类专业的课程开展教学，为我区学生提供了在国内接受国外优质教育资源的机会。本项目于2003年9月在我校首次招生，至今我学院获批准开设的专业包括商科类六个专业。2013年，经自治区教育厅批准，我校首次开办开设国际经济与贸易、人力资源管理两个专业本科国际教育班，2014年招生人数达96人。目前，该项目在校学生包括一个专科班，5个本科班，共152人。
2、新疆农业大学与俄罗斯太平洋国立大学合作举办交通运输（物流工程方向）专业合作办学项目。该项目经教育部批准，采取“3+2”培养模式，由两校共同制定和实施教学计划。计划学制是在我校学习三年（含一年预科语言学习阶段），到国外合作高校继续专业学习二年，毕业可同时获取两所院校本科学位。目前，该项目已招生70名学生，这是新疆第一个由教育部批准的本科以上层次中外合作办学项目。
    

专业简介：国际经济与贸易
主要课程：经济学导论（Economic Issues: An Introduction）、经济学1：微观和宏观的理论和应用(Economics 1: Micro and Macro Theory and Application )、商务会计(Business Accounting)、经济学2：世界经济(Economics 2: The World Economy)、国际贸易概论、国际贸易实务、国际结算、商法导论(Business Law :an introduction)、记分单元2（国际贸易与商务：大综合2）(Global Trade and Business :Grade unit 2 )、国际金融、国际商务组织(Global Business Organisations)、计量经济学、国际物流（International Logistics）信息与沟通技术在商务中的应用(Information and Communications Technology in Business) 、财务预算(Preparing Financial Forecasts)、商务文化与策略(Business Culture and Strategy)、商务行为技巧（Behavioral Skills for Business）、现代企业管理、国际经济合作、当代世界经济与政治。
培养目标：本专业培养能够适应新形势下国际环境及我国社会主义经济建设需要的，掌握系统的经济学基本原理和国际经济、国际贸易的基本理论，宽厚实用的经贸、人文、科研基础知识，掌握国际贸易的基本知识与基本技能，了解当代国际经济贸易的发展现状，熟悉通行的国际贸易规则和惯例以及中国对外贸易的政策法规，了解主要国家与地区的社会经济情况，具有较强的实践应用能力、社会适应能力和一定创新精神，能够在经济贸易部门、外贸企业及政府机构从事国际贸易、物流管理、经济管理及国际经济政策研究的高级专门人才。
培养要求：本专业结合当前国内外教育方面的最新理念，加强学生国际经济与贸易相关知识的学习与国际交流能力的培养，本专业学生在学习管理学和经济学的基本理论的基础上，进行系统的、全面的理论知识的学习，接受国外先进的现代国际经济与贸易管理方法和技巧方面的基本训练，培养学生发现、分析和解决国际经济与贸易实际问题的基本能力。
学制：四年                    授予学位：经济学学士
人力资源管理

主要课程：人力与组织管理（Managing People and Organizations）、经济学1：微观和宏观的理论和应用(Economics 1: Micro and Macro Theory and Application )、人力资源管理：记分单元2 (Business with Human Resource: Grade Unit 2 )、员工培训与开发(Training and Developing the Workforce)、信息与沟通技术在商务中的应用(Information and Communications Technology in Business) 、商务文化与策略(Business Culture and Strategy)、商务统计学（Statistics for Business）、绩效考核与管理、行政管理学、现代企业管理、薪酬设计与管理。
培养目标：本专业培养能够适应新形势下国际环境及我国社会主义经济建设需要的，掌握系统的管理、经济、法律和人力资源管理等方面的知识和能力，了解当代人力资源管理的发展现状及前沿动态，熟悉人力资源管理工作的基本流程，能在事业单位及政府部门从事人力资源管理以及教学、科研方面工作的工商管理学科高级专门人才。

培养要求：本专业结合当前国内外教育方面的最新理念，加强学生人力资源管理的相关知识学习与国际交流能力的培养，本专业学生在学习管理学、经济学、法律、社会学等基本理论的基础上，进行系统的、全面的理论知识的学习，接受国外先进的现代人力资源管理方法和技巧方面的基本训练，培养学生发现、分析和解决实际问题的基本能力。
学制：四年                    授予学位：管理学学士
以上二个专业

授予文凭： 新疆农业大学本科毕业证、英国高等教育文凭职业资格证书：核发人力资源和社会保障部职业技能鉴定中心颁发的相关专业的职业资格证书
交通运输（物流工程方向）
主要课程：除交通运输专业的公共课和专业基础课以外，主要学习运筹学、道路基础、物流基础学、交通运输结构、生产管理、运输机械保养与维修、物流-货运、联合运输、运输仓储及海关等专业课程基本理论和方法，接受交通运输及物流工程项目规划、设计、仿真等技能的基本训练。
培养目标：本专业旨在培养具备物流工程领域坚实的基础理论和宽广的专业知识，掌握良好的双语能力，物流设施设备的应用、物流系统规划设计、评价与创新以及物流管理的先进技术与方法，熟悉国际物流环境和较强国际交往能力，能从事物流企业发展战略规划、物流企业的经营与管理、物流企业物流系统的规划设计、运输及物流系统解决方案设计、物流信息系统设计与管理、物流项目管理、运输与配送规划、库存管理等工作的应用型和复合型专门人才。
培养要求：本专业结合当前国内外教育方面的最新理念，加强学生交通运输物流工程方向的相关知识学习与国际交流能力的培养，本专业学生在学习交通运输、物流基础学、道路基础、联合运输、运输仓储及海关等基本理论的基础上，进行系统的、全面的理论知识的学习，接受国外先进的现代物流工程的方法和技巧方面的基本训练，培养学生发现、分析和解决实际问题的基本能力。
学制： 3年（新疆农业大学）+2年（俄罗斯国立太平洋大学）    
授予学位：工学学士（中、俄双学士）
咨询电话：0991-8764631
