新疆农业大学财务管理改革方案（试行）

为了主动适应教育体制改革的要求，抓住机遇、开拓进取，深化校内管理体制改革，在一九九四年我校财务改革的基础上，特制定《新疆农业大学财务管理改革方案》。  

一、财务管理改革的指导思想

财务管理改革的指导思想是：以邓小平理论和党的十五大精神为指导，解放思想，实事求是，紧紧围绕学校改革、发展、稳定的大局，以教学为中心，认真贯彻执行《高等学校财务制度》，通过合理配置教育资源，重新调整利益分配，  把“责、权、利”落实到各分院(系)，发挥校、分院(系)两级管理的积极性，挖掘潜力，增收节支，不断增强办学活力，进一步提高教育质量和办学效益。

二、财务管理改革的内容

（一）分院（系）实行统一领导、集中核算、分级管理

学校将有关经费核拨到各分院(系)在计财处资金结算中心(校内银行)的帐户上，集中核算、分级管理。

1、学校拨给分院(系)的经费项目：

（1）单位在册人员的工资。

（2）学生专业奖学金。

（3）将收取本（专）科学生及成教学生的学费、学杂费的80%按lO个月分期返还分院(系)(因此款先交自治区财政专户，然后按月计划返还学校)，在校生按500元/生·年计算，1998年新生实行并轨后按1000元/生·年计算。将收取预科学生的学费、学杂费(1000元/生·年计算)的50％返还语言部，30%返还分院（系）。2000年之后60%返还语言部，20%返还分院（系）。

（4）各单位争取的科研费及自治区教委下达的科研补助经费均由科研处按项目下达各单位，由科研项目主持人负责。

（5）对各分院(系)在学校宿舍住宿的学生，从收取的住宿费中，按20元/生·年计算，返回分院(系)，作为学生活动和德育经费。

2．分院(系)承担的经费项目：

（1）按比例上缴各种办学收入。校内举办的一年制大专教育班收入的20%（其中学校占10%，自治区人事厅占5%，成教学院占5%）、校外举办的一年制大专教育班收入的15%上缴学校（其中自治区人事厅、学校、成教学院各占5%）。校内其它办学收入的20%、校外其它办学收入的5%上缴学校。

（2）教职工的补助工资：

A、取暖补贴。对住校内外平房的教职工，按105元/人·年给予补贴。（另加8元运费）

B、交通补贴。对住在校外的教职工，凡住所离学校三站公共汽车路以上者，按6元/人·月给予补贴（按10个月计算）。

C、保健津贴。对接触毒、害等工作的教职工按有关规定给予津贴。

D、夜餐费。对值夜班超过乌市时间晚12：00者可按8元/人·班给予夜餐费。

E、临时工工资。支付本单位使用的临时工工资（含返聘人员的待遇）。

F、其它。

（3）教职工福利：

A、福利费。按应发工资总额的1.8%提取。

B、工会经费。按应发工资总额的2%提取（其中40%上缴自治区教育工会，60%上缴校工会），上缴统一使用。

C、抚恤费。承担在职去世教职工的当月、次月工资及另加10个月的工资（学校承担1000元丧葬费）。

D、托儿管理费。双职工按10元/月，单职工按5元/月标准凭发票报销。单职工按5元/月发放。子女满14周岁后停发。

E、探亲费。按人事部门有关规定执行。

（4）公务费用：

A、办公费。凭正式发票报销。

B、邮电费。本单位邮政费、公用电话费及领导住宅电话补助费(处级40元/月，科级30元/月)。

C、水暖电费。教学、科研用的水暖电只收取成本费。其它由总务处按乌鲁木齐市的有关规定制定标准收费。学校考虑到财务分级管理体制刚运转，各单位尚存在一定困难。因此，各单位不承担1998年上半年教室、实验室、办公室用房的暖气费。从1998年10月起承担25％，1999年承担50％， 2000年承担75％，2001年承担全部费用。由学校提供教室的分院(系)按1500元/班·年交水暖电费，从2000年起按2000元／班·年交水暖电费。

D、行政差旅费。其中误餐补助8元／天。

E、计划外办班的伙食管理费。15元／人·月。

F、交通费。本单位因公用车的费用(含本单位机动车油料费)。

G、卫生费。

（5）宣传费。本单位订阅报刊、杂志、资料等费用。

（6）维修费。单项维修在1万元以下的零星维修费用，按实际发生额计算。

（7）业务费：

A、教学、科研业务费。包括学生实验(含相互开课的实验费)、实习、设计、资料打印、教材编写、劳保用品等费用。

B、教学差旅费。

C、仪器设备维修费。每年按设备总额的2％提取，以备维修时使用。

D、招生费。约100元／生。其中，各分院(系)在语言部的本科生由语言部承担20％，各分院(系)承担80％。专科生由语言部承担35％，各分院(系)承担65％。

E、临时出国费用。 

F、其它。教师培养、进修、短期培训、硕士生培养、教师聘书、学生考卷、粉笔、纸张、学生校徽、教师用书等费用。

（8）课时费。教师的课时费(含互相开课的课时费，语言部除外)及行政、教辅人员的劳务费、奖金和班主任津贴。

（9）超支的医疗费。1997年，按全校享受公费医疗的教职工(含离退休人员)2800人计算，人均超支医疗费350元。今后按每年超支80万元计算，各单位应按人均300元上缴学校，以弥补医疗费的亏损。从1998年7月份起执行，在新生入学缴费后分期支付。

（二）总务处实行二级财务单独核算

学校将有关经费核拨到总务处帐户，总务处设立二级财务，单独核算，每月、季、年向计财处报表。

1、学校拨给总务处的经费项目：

 (1)  l997年在册职工的工资。

（2）1997年临时工工资17万元的60％，即10万元。

（3）教职工家庭的水电费、卫生费及学校公用部分的水费、暖气费。

（4）交通车及机关办公用车费，每年6万元。

（5）机关单位公用电话费、邮政费（不含总务处）和机关干部家庭电话补助费（三年内含总务处）。干部家庭电话补助费处级干部为40元/人·月，科级干部为30元/人·月。

（6）校园绿化、卫生、灭蟑、灭鼠、门前三包、垃圾运输（含车辆费用）房屋审验及其它管理等费用，每年合计15万元。

（7）教委核拨的过冬专项费。

2、总务处承担及上缴的经费项目

（1）在核拨的工资总额中调整承担伙食管理费和职工岗位津贴。

（2）本单位职工的劳务费、福利费、奖金。

（3）将收取教学等独立核算单位的电费（含供暖、供水用电）上缴学校。

（4）上缴水费、水资源费、排污费、电费、煤费、邮电费以及对街道、沙区政府应缴的有关费用。

（5）逐年上缴有偿服务费。有偿服务的各种收入在两年内暂不向学校上缴，从2000年开始向学校缴纳5%，每年递增5%，最终达到30%。

（6）本单位职工的补助工资：

上者，按6元／月给予补贴(按10个月计算)。

C、保健津贴。对接触毒、害物品和设备者，按有关规定给予津贴。 

D、夜餐费。对值班超过乌时晚12时以后者，可按8元／人·班给予夜餐费。 

E、临时工工资。支付本单位使用的临时工工资。

F：其它。

(7)本单位职工福利：

A、福利费。按应发工资总额的1．8％提取。

B、工会经费。按应发工资总额的2％提取(其中40％上缴自治区教育工会，60％上缴校工会)，上缴统一使用。 

C、抚恤费。承担在职去世职工当月、次月工资及另加10个月的工资(学校承担1000元丧葬费)。 

D、独生子女保健费。对领取独生子女证的教职工，双职工按10元/月、单职工按5元／月发放。子女满14周岁后停发。 

E、托儿管理费。双职工按10元／月，单职工按5元／月标准凭发票报销。 

F、探亲费。按人事部门有关规定办理。 

(8)本单位公务费：    

A、办公费。凭正式发票报销。 

B、邮电费。本单位邮政费、公用电话费及从2000年开始领导住宅电话补助费(处级40元／月，科级30元／月)。 

C、行政差旅费。其中误餐补助8元／天。 

D、交通费。因公用车的费用(本单位机动车油料费)。 

E、劳保用品。购置各工种规定的劳保用品费用。

F、宣传费。本单位订阅报刊、杂志、资料等费用。

(9)从2000年起，按全校教职工医疗费超支部分的平均值，承担总务处职工应承担的部分。

（10）承担过冬维修项目的费用。

（三）学生住宿费的管理

学生处负责学生住宿费的收取(以1997年400元／生·年为计算基数)。住宿费由学校统一管理，开支由主管校领导审批。

住宿费用于学生宿舍公寓化建设；支付学生宿舍及附属设施水暖电和室内设施的维修费用；交付学生处宿管科正式职工及临时工的工资和出差费(必须由校长批准)；支付全处在职人员的岗位津贴、劳务费、加班费和零星开支。

在学生住宿费中，按住宿人数30元／生·年提取德育工作经费。其中，各分院（系)等有学生住学校学生宿舍的教学单位按20元／生·年提取，学生处按7元/生·年提取，团委按3元／生·年提取。

计划外学生的住宿费(含各种训练班)和其它收入的20％上缴学校，80％由学生处统一使用。

三、计财处

（一）计财处的职能

1、代表学校接受自治区教委计财处和自治区财政厅的业务领导，领拨经费，按期上报事业发展计划和财务报表； 

2、为校各单位提供服务。按财务有关规定认真核算，管理好各单位的财务帐目，为各单位理好财，管好钱；

3、监督二级财务单位和会计独立核算单位执行国家财经政策、法律、法规的情况。真正做到管而不死，活而不滥。

（二）计财处设置 

l、计划财务科实行综合预算经济，负责医疗费的管理与核算；编制事业计划和各种统计报表；草拟校内有关财务管理规章制度；参与经济承包合同的制定并检套各种合同的执行情况；会计制度、会计档案和人员的管理以及票据、国有资产的管理工作。

2、会计科对全校教学单位进行经济核算服务，为每个有学生的教学单位设立独立帐目。负责教学、行政、创收(办学部分)等各项收支的核算；事业费的拨款；编制月、季、年度会计报表和预算、决算工作。

3、资金结算中心(校内银行) 

（三）计财处与二级财务单位、独立会计核算单位的关系

二级财务单位及独立会计核算单位业务上接受校计财处的领导。  

1、凡上述单位制定有关财务方面的文件，须经校计财处会签，以便协调管理好全校的财务工作。

2、各财务单位必须按月、季、年向计财处上报财务报表和财务执行情况报表 

3、各单位配合计财处做好财务人员的管理工作，计财处配合人事处做好全校财务人员的考核、聘用、培训工作。财务人员调整工作岗位，需经计财处同意。

4、计财处负责办学经费的核算和管理。校产办负责全校校办产业、科技开发、科技服务、技术成果转让及具有创收性质而不是国家下达的科研课题经费的核算和管理。科研处负责科研经费的核算和管理。

四、对学报校报的经费

学报由科研处管理，本校论文在学报发表，应收取学报成本费的50％， 其余50%由学校资助。校外论文在学报发表，收取成本费。学校只承担校报费用。其它小报可在校报中设立专版，以便节省开支。

五、财务管理改革的几点要求

   （一）严禁公款私存及挪用公款

严禁公款私存。已有公款私存的单位必须转到公户，今后再发生此类情况将以贪污论处，并按有关规定严肃处理，同时还将追究单位领导人的责任。

严禁挪用公款。借款余额长期不结帐移做它用是违规行为。为保证教学、科研等顺利进行，个人私事不得借用公款。

（二）加强对物资采购、维修工程质量的检查

物资采购及工程维修的回扣必须如数上缴计财处，由计财处按10％返还给个人。凡不上缴者以贪污论处。

各项维修工程由总务处维修科统一管理，并成立质量检查组，负责质量检查工作。财务部门根据质量检查组的签字通知单予以结算。当工程质量检查在85分以上时预留5％的工程回访费，工程质量检查在60—84分之间时预留10％的工程回访费。一年后，  经回访检查工程质量确无问题，再结清付款。各项维修工程，均由财务部收取该工程总维修费的8‰的水电费。

（三）加强对劳务费、加班费、夜班费、误餐费、节假日补助、临时工工资等的管理工作。

劳务费、加班费、夜班费、误餐费、严格按照人事处的规定执行。节假日的福利补助按照校工会的通知办理。

（四）加强审计和监督工作

审计处和监察室要定期检查各单位财务工作情况。对科研经费购置的仪器、设备和使用情况也要进行检查监督。对滥收费、公款私存、挪用公款、滥发钱物、索取回扣等现象要严肃处理。

此方案已经校党委一九九八年三月六日讨论通过，从一九九八年四月起执行。

新疆农业大学

一九九八年三月六日

